

## НОВОЕ НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ

д.э.н., проф. Звягин А.А.

Аппроксимация – один самых древних методов познания мира, когда сознательное упрощение «слишком объёмного и разностороннего» знания позволяет свести его к удобному для восприятия виду.

Таблица 1

Условный расклад сил в современной России (вольная аппроксимация)

Управляющая элита	Основные черты идеологии	Проект будущего	Внешние силы	Россия: носители идеологии и их внутренний проект.
Либералы (демократы-западники)	Рационализм, индивидуализм ( <i>«экономический человек (с)»</i> ), формализм (право выше справедливости), материализм фарисейство, религия как средство). Ключевые слова: <b>колония и ростовщик.</b>	<b>Отсутствует:</b> «Остановись мгновенье, ты прекрасно!» (конец истории)	Западный проект. Страны в ареале влияния Запада с США во главе.	Высшая бюрократия, партократия, олигархия. <b>Проект: «Энергетическая держава»</b> (сырьевой придаток) Характеристика: <i>идейные предатели.</i> Цель: встроиться в Западный проект вплоть до потери собственной идентичности.
Национал-державники	Консерватизм, избранность, иерархия, идеализм (православие как ритуал). Ключевое слово: <b>империя.</b>	<b>Отсутствует:</b> «Наше Будущее – это славное Прошлое!»	Проект большого Востока во главе с Китаем.	Политическое руководство, высшие силовики, региональная бюрократия и региональные «бароны». <b>Проект: «Крепость Россия»</b> (осаждённая крепость). Характеристика: <i>пораженцы.</i> Цель: встроиться в глобальный Западный проект, добившись особых условий. Последовательная сдача позиций: олимпийский спорт, образование, здравоохранение, «социалка» (пенсионная реформа) и т.д.
Цивилизаторы (За Русскую цивилизацию!)	Соборный персонализм (единство суверенных лиц), коллективизм (в России климатические условия и индивидуализм есть антагонисты), русский интернационализм ( <b>русский это не кровь, не идеология/религия, а единая система этических ценностей</b> ), православный атеизм (любая религия как важный культурный и обрядовый феномен/фактор). Ключевое слово: <b>союз</b> ( <i>«Братских народов союз вековой» (с)</i> )	<b>Есть:</b> «Россия страна-цивилизация!»	Внешнего влияния нет, <b>«своя колея».</b>	<b>Проект: «Россия страна-цивилизация»</b> (экономически – правые, социально – левые, цивилизационно – русские). Характеристика: <i>созидатели.</i> Цель: явить собственный мировой проект и создать собственный ареал влияния на планете Земля. Победа наяву состоится, только когда Победа будет одержана в головах. В настоящее время носители проекта появляются из различных элитных групп и сплавиваются в заметную политическую силу.

У России огромные ресурсы. Колониальная долларовая зависимость сходит на нет. Дело только за сменой/преобразованием управленческого слоя, переставшего соответствовать:

- и объекту управления, обществу, с его запросом на справедливость, на суверенное развитие;

- и субъекту внешнего воздействия, по причине низкой степени осознания опасности цивилизационного вызова Запада.

Прямо на наших глазах произошла Февральская геополитическая революция 2022 года посредством военной спецоперации на Украине и в виде отказа от любых форм политической и экономической интеграции с Западным миром в качестве введомой, подчинённой роли России.

Революция произошла неожиданно даже для тех, кто её предсказывал, с нетерпением ожидал, делал всё, чтобы приблизить её час. «Логика вещей (обстоятельств) сильнее логики человеческих намерений» (Сталин И.В. Письмо к А.М. Горькому. Т.12. Соч. в 16 т. М.: ИМЭЛ. 1952).

Именно в логике обстоятельств за Февральской революцией неотвратимо следует Великая Октябрьская культурная революция цивилизационного выбора России.

Необходимо особо отметить, что замысел с первоначальной подменой войны на СВО, безупречен! От России ждали войны, готовились информационно и политически встретить её объявление, что называется, во всеоружии (агрессор! страна-террорист!), но вдруг получили «ничто».

С точки зрения представленного выше условного расклада сил, на Украину стремительно зашла Россия либеральная (с целью смены существующего там олигархического режима на лояльный). Затем упорно билась за Донбасс Россия национал-державная (с целью добиться приемлемых условий мира).

А вот из очищенной и переформатированной в результате освободительной войны Украины выйдет уже Россия страна-цивилизация (с новой элитой развития, с новым собственным и мировым проектом Будущего).

Непосредственными участниками событий выступило много групп и лиц. Например, Лидер России, по исторической российской традиции играющий центральную роль. Здесь следует, судя по личным высказываниям Президента России, отметить его серьёзный философский генезис от яркого патриота и откровенного националиста Ильина И.А., к более глубокому мыслителю, близкому идеям евразийства и цивилизационного подхода, Бердяеву Н.А.

«Россия – это не просто страна, это действительно отдельная цивилизация...», – заявил Президент Российской Федерации Путин Владимир Владимирович (18.09.2019 г.)

Также, Президент России отметил, выступая в Новгороде Великом по случаю 1160-летия зарождения российской государственности, что Ленин, Сталин и Николай II были масштабными, сложными и противоречивыми историческими личностями, но они, вместе с народом, сделали Россию «великой мировой державой»

В тоже время, по субъективной оценке аналитиков, вынужденный опережающий военный удар, как итог длительного внешнего «стравливания», не был полностью одобрен ни в лагере *либералов* (тому свидетельством отъезд из страны видных фигур), ни в лагере

национал-державников (например: известное письмо «Офицеров России»). А вот среди большей части народных масс действия на Украине в целом получили одобрение и поддержку.

Кроме того, полгода событий на Украине высветили открыто проявившуюся российскую мель в вопросе: «А какое будущее мы можем предложить Украине, да и самим себе?» Против чего боремся – понятно. А сражаемся и умираем: «За что?» Ни оставаться в настоящем либерально-олигархическом тренде, ни возвращаться в национал-имперское прошлое похоже не захотят молодые бойцы по обе стороны фронта.

Последними тридцатью годами либерально-колониальной олигополии в экономике страны люди сыты по горло. Созрело понимание: «Эксперимент, начатый в России в 1991 году, следует объективно признать неудавшимся». Но даже не вторгаясь в научную сферу люди интуитивно понимают, что имперский период развития Русской цивилизации с развалом СССР так же закончился. Старые имперские «ветхие меха» годятся лишь для музея.

Как бы и что бы не говорил по поводу военных действий, но факт есть факт. СВО на Украине случилась в самое подходящее время для страны, когда пандемия высветила всю подноготную правду о серьёзном замедлении развития, а в некоторых отраслях и о критическом отставании сегодняшней России. Резкое же падение уровня благосостояния заставило задуматься многих и многих о том, о чём раньше в угаре потребления никто и не думал: о будущем не только своём или своей семьи, но о будущем всей страны и её месте в мире. О прямой связи будущего России и будущего своих детей и внуков.

Четыре сотни лет назад на западной русской окраине укоренилось и начало своё тлетворное действие язва УНИАТСТВА (признание главенства католического Рима при сохранении традиций православного религиозного культа и местного языка для богослужения). Именно на Украине психология предательства, благодаря униатам, стала мировоззрением.

Как говорят в народе: «И нашим, и вашим за копейку спляшем». Сосать, как ласковый телок, двух маток – это суть любого лимитрофа. Однако комплекс неполноценности у «казацкой старшины» перед польской панщиной с попыткой легализации права на «буйство и набеги» всякий раз ведёт к рецидиву самостийности украинских земель России, что превращает телка в сбесившегося быка.

Но из века в век всё это постоянно закачивается «войной до последнего украинца» за интересы Запада и бессмертной фразой Гоголя Н.В. («Тарас Бульба»): «Что сынку, помогли тебе твои ляхи?»

Для русских Победа самоценна уже сама по себе. Это обусловлено всем ходом нашей истории. А вот искусственно созданное альтер эго русскости есть анти-русскость, которая по сути своей представляет размен Победы за назначенную врагом цену.

Выразителями анти-русскости являются украинские националисты, идейно и организационно созданные разведками Австро-Венгрии, затем Германии, а теперь опекаемые спецслужбами США и Великобритании. Устойчивость мифов об «исторической самости украинства», о самостоятельности украинского языка, одного из сельских диалектов языка русского, навязанных за последние 10-15 лет в целях раскола

Украины и стравливания её с Россией, есть пример локальной победы в информационной, ментальной войне Запада.

Кстати говоря, в России, исторически совсем недавно чеченский народ тоже сам испытал на себе всю мерзость тлетворной деятельности заграничных эмиссаров. И сделал правильный выбор во главе со своим достойным молодым лидером Кадыровым Рамзаном Ахматовичем.

Но, к сожалению, на Украине все эти годы и все эти события по возвращению нацизма шли при пассивной позиции соответствующих структур России. В этом смысле от «нациков» ничем не отличается «пятая колонна» доморощенных западников: «...И дано им только ползти за Европой, ей подражать во всем рабски» (Достоевский Ф.М.)

И здесь надо понимать, что мы точно никакие «не разные братья». Всякие словеса типа «укров», «тупых хохлов» и прочее есть провокация политических хулиганов. Мы все один народ. Только одна часть пытается выбрать родную ПРАВДУ, другая отстаивает чужую КРИВДУ. Надо всегда это помнить, иначе вопрос городничего из «Ревизора»: «Над кем смеётесь?», – придётся задавать самим себе.

Победа России страны-цивилизации над анти-Россией на Украине – это важнейшее геополитическое событие, которое наступит неминуемо, поскольку других альтернатив выжить у России нет. «В борьбе обретём мы *Будущее своё*».

В качестве ремарки. Так уж устроена Россия и тысяча лет её истории это доказывает: «Не раздобыть надёжной славы, покуда кровь не пролилась...» (Б. Окуджава, «Песенка кавалергарда»). Разговор, конечно же, идёт не обязательно о крови в прямом смысле этого слова, но точно о некой жертве. Так заведено в этом подлунном мире, что просто так, как говаривал Остап Бендер, – «на блюдечке с голубой каёмочкой» – ничего не даётся ни одному человеку, никакой-либо группе людей.

То, что *олигархия и их либеральные служки* в кабинетах власти первой волны накопления капитала заплатили за свои состояния и замки в Лондоне кровью, и своей, и чужой – отрицать бессмысленно.

Или *национал-державники*. Когда в 90-е из коридоров с ковровыми дорожками исчезли самые умные, активные и способные брать ответственность на себя, ОНИ остались «на местах». Они – это те, у кто не решился сделать шаг на улицу, или те, кто смог реально, сам перед собой, оценить свои способности, или те... да мало ли ещё кто и по какой ещё причине остался. Это теперь даже и не важно. Но в полу рваных штиблетах, в одежде, купленной на последней «министерской» распродаже времён «горбатого», сидя на разваливающихся стульях за обшарпанными столами, за копейки, сглатывая комок обид, они упрямо блюли чиновное место. Натуральные местоблюстители. Чем не жертва!?! И они своего дождались.

Посмотрите на лица сидящих в первых рядах участников съездов «единороссов». Эти люди реально горды. И они имеют на это полное право. Это их день, это их звёздный час. Они дождались своего триумфа. Только это точно не «Триумф воли» (как бы это не хотели подать всевозможные «Эхи»). Это «триумф Акакиев Акакиевичей». И здесь никто не пытаемся ёрничать. Повнимательней перечитав бессмертную гоголевскую «Шинель», можно заметить, что этот замечательный персонаж являлся примерным чиновником, где-то даже поэтом бюрократического ремесла. Акакии Акакиевичи люди весьма полезные и

просто незаменимые для устойчивого функционирования механизма любой государственной системы. И за сегодняшний триумф они когда-то воздали свою жертву.

Логика истории подводит к следующей непререкаемой истине. Ради своего триумфа новый восходящий слой общества, рождающаяся новая элита, также обязана внести свой весомый вклад. Свою жертву.

Никто никогда не узнает достоверно был ли это хитрый «План Б» или просто разумное следование за событиями. Однако, последние три года чётко показали. Перовое лицо государства, Президент, последовательно предоставлял свободу деятельности тем или иным группам в непростых, а то и просто трагических ситуациях, сам же демонстративно уходил в тень.

Так было с Ковидом-19. Ещё бы. Человек, спасший страну от новой чумы достоин быть хоть Главным героем, хоть Приемником. Регионам выдали широчайшие полномочия. Действуйте, господа! Однако, *чиновничество либеральной выучки* (а другой в стране пока просто нет), точно зомби, полностью утратившее волю к любой инициативе, заученно двинулось по предложенным чуждым схемам Всемирной организации здравоохранения и «Великой перезагрузки» в рамках инклюзивного капитализма Клауса Шваба. То есть: «Шагом марш в цифровой концлагерь!»

Не то, чтобы в ответ кто-то вышел на баррикады. Народ безмолвствовал, но с каким-то совсем уж нехорошим взором на происходящее. Как верно оценил создавшуюся ситуацию Сурков В.Ю.: «Народ... больше молчит, а в структуре общества появляется все больше лакун, которые заполняются неизвестно чем» («Куда делся хаос? Распаковка стабильности». 20.11.2021). А «понимание того, что *народ* думает и чего хочет, часто приходит внезапно и поздно, и *уже* не к тем, кто мог что-то делать» («Долгое государство Путина», 11.02.2019). Ну что же, как это было всегда и во все времена, как только персона «съезжает с Олимпа», то сразу же начинает оценивать реальность весьма и весьма здраво.

Можно лишь одно сказать точно. Российский народ в ковидное лихолетье оказался и более мудр, и более стоек, чем властная вертикаль, порою впадающая в откровенное паникёрство. Кстати, понятие «антиваксеры» вошло в современные словари ни как «антипрививочники», а именно как движение, оспаривающее эффективность правительственных мер и перегибы в борьбе с Ковидом-19.

Вовремя и достаточно резко сверху нажали на тормоз, когда стало понятно, что народ не воспринял старания «ковид-менеджеров». Не просто тормознули разошедшихся «ковид-менеджеров», но и заставили публично покаяться через возврат «ковид-штрафов».

Ровно по такому же сценарию пошло первоначальное «разруливание» украинской ситуации, оставшейся в памяти народной как «Стамбульский конфуз». На этот раз был выдан полный карт-бланш нашим *пораженцам* из лагеря *национал-державников*. Дерзайте! Берите инициативу на себя! Человек добившийся без моря крови подписания мира на наших базовых условиях, т.е. внеблокового статуса Украины, русского языка, как второго государственного, а также признания Крыма с ДНР-ЛНР – достоин лавров Цезаря. Однако то, что страна услышала в качестве проекта мирного договора возмутило даже самых миролюбивых людей.

Надо заметить, что выбор руководителя российской делегации в Стамбуле не случаен. Он является характерным представителем *национал-державников*,

объединяющихся вокруг таких организаций, как Российское военно-историческое общество, Российское историческое общество и им подобным. Слова громки, книжки многостраничны, мероприятия красивы, памятники богаты, а вот как до дела дошло – пшик!

В итоге «Стамбульского конфуза» поднялся просто вал негатива в качестве ответной реакции. Высказались даже самые безмолвные – офицерский корпус. А вот с этим уже не шутят.

«Мне много чего бывает непонятно, когда «великие» политики и стратеги делают заявления о необходимости вести переговоры с Киевом... Мы, воины, против переговоров, мы за то, чтобы уничтожить этих шайтанов...» (генерал-лейтенант Кадыров Р.А., официальный сайт Главы Чеченской республики, 17.04.2022).

И вот снова «кормчий» переложил руль и вновь вроде как отошёл в сторону на «удалёнку». Теперь устами обретающего на фоне военной страды бешенную популярность Героя Российской Федерации Кадырова Р.А. объявлена «Самомобилизация» по регионам: если каждый регион России подготовит и укомплектует по 1 тыс. добровольцев, то в масштабах страны это будет серьёзный военный контингент в 85 тыс. человек.

Мудрая и своевременная инициатива Главы Чеченской республики. Всеобщая мобилизация – это перебор. Слоны не должны так реагировать на злобную моську. Но и пребывать в благодушии перед угрозой большой войны со стороны Запада – преступно.

Единственным камнем преткновения здесь является укоренившееся неравенство граждан. Когда-то природные князья и графы маршировали впереди батальонов при Бородине. Сын Сталина И.В. и других лидеров страны погибли как воины. Представляется, что многие захотят увидеть список должностных лиц госаппарата и госкорпораций сегодняшней России из трёх граф: фамилия чиновника, фамилия его сына/внука военнообязанного возраста первого разряда, а также номер в/ч, куда тот отправился добровольцем.

Поэтому уже объявленный Президентом России частичный мобилизационный военный призыв (вероятно, в первую очередь специалистов и офицеров военно-технических и обеспечивающих служб) – это правильная оценка и хорошая поддержка сверху для инициативы снизу от настоящих патриотов России по «самомобилизации» добровольцев.

Тем не менее итог на лицо. *Либералы* в пандемию и *национал-державники* в военную годину не проявили себя должным образом как *лидеры*, выступив уходящей натурой. То есть, как когда-то 410 лет назад бояре-западники и воеводы-пораженцы, они оказались банкротами. Тогда Первое ополчение забуксовало из-за выжидательной позиции воеводы Трубецкого, а также откровенного предательства западника Заруцкого. Пришлось легендарным Минину и Пожарскому собирать Второе ополчение и выдвигаться выручать Москву.

Похоже, настало время узнать: способна ли ещё Россия родить новое народное ополчение? Ополчение из тех, кто станет новой элитой, элитой развития страны.

Чеченская республика свою тысячу выставила и готовит ещё. А как остальные?

Полтора миллиона жителей Чечни сформировали батальон. Так почему же не слышна суровая поступь московской дивизии народного ополчения от без малого 15 миллионов

москвичей? Весь пар ушёл на салюты/праздники? «Граждан было много, но мало воинов смелых» (Карамзин Н. М. История государства Российского. «Усмирение Новагорода»)?

Впрочем, московскую инициативу по созданию и отработке института привлечения иностранцев для службы в армии и в зонах военных конфликтов можно лишь приветствовать (пусть даже со стимулом не только материальным, но с перспективой полноценного гражданства по истечении 5-7 лет службы). Во всяком случае язык, обычаи и законы России за это время они точно освоят.

В самые ближайшие месяцы страна узнает, кто прав. Те, кто в порыве негатива философствуют, ничтоже сумняшеся смешивая в одну кучу и современную аналитику, и древнее Евангелие, и фэнтези Д. Андреева, по-стариковски брюзжаще-обиженно доказывают невозможность подъёма России и её Победы, просто потому что их время ушло, а молодёжь «не такая». Или, всё же, правы окажутся те, кто верит и, кроме бумаготворчества, реально что-то делает для нашей Победы.

Страна узнаем не только кто прав, но и кто чего стоит в годину испытаний на самом деле.

В этой связи можно высказать надежду, что идеи Русской цивилизации начали наконец приобретать понятный объединительный смысл. К тому же, жизнь сама расставляет всё по своим местам. На Донбассе уже произошло сплочение даже там, где никто этого не ожидал. Сразу и белогвардейский триколор, и красногвардейский кумач на одном и том же танке – это теперь нормально! Теперь вместе! Или по радиосвязи на пожелание «С Богом!» услышать в ответ «Аллах, Акбар!» – это теперь тоже совершенно нормально!

«Все мы теперь против них чекисты, штатные и нештатные», – сказал один из киногероев кинофильма «Щит и меч» (реж. В. Басов, 1967). Так оно сейчас и есть: «Против коллективного Запада все мы теперь РУССКИЕ!»

«У нас есть все шансы сегодня сделать так, чтобы понятие «русский» было не просто национальностью, а принципом, объединяющим страну. Чтобы разные народы нашей страны говорили – у нас разные национальности, но мы русские», – Кириенко С.В. (марафон Общества «Знание» «Новые горизонты», 19.04.2022)

На смену националистическим, религиозным или идеологическим общностям на подходе общность на основе этической цивилизационной платформы «Россия страна-цивилизации»: социально – левой, экономически – правой, цивилизационно – русской.

Миссия России – удержать мир от глобальной катастрофы мирового господства. Идеология особой избранности: превосходство по религии, крови, идеологии – это нацизм:

- панщина ясновельможных панов Польши, как якобы потомков мифических рыцарей-сарматов, и остальное быдло у их ног;

- шовинизм французских солдат Наполеона, захватывающих другие страны и обирающих их народы по праву национального превосходства;

- национал-социализм Третьего рейха: всё для «белокурых бестий» СС и газовые камеры для остальных;

- либерал-нацизм США в виде глобализма и трансгуманизма для кучки избранных и все остальные с рабским услужением и мозгами, исковерканными ментальным воздействием информационных войн («Неолиберализм Запада на наших глазах

трансформируется в идеологию неолиберального фашизма, направленную на искоренение Русского мира». Секретарь СБ РФ Патрушев Н.П. 17.05.2022).

На самом деле за мишурой идеологии нацизма всегда стоит обычный «бубновый интерес»: жить не по средствам, обогатиться не по труду, процветать за счёт других. Но на пути нашествий Запада, на пути нацизма, на пути всеобщего ограбления вот уже которую сотню лет подряд всегда вставала, встаёт и вставать будет Русская цивилизация. Такова её военно-оборонная историческая миссия.

А ещё у России есть духовная миссия – это явить новую модель развития: «Встать во главе слабых, против сильных!» Позвать за собой Индию, Иран, страны Латинской Америки и Африки, юга и востока Европы, назначенные Жёлтым Драконом и Чёрным Орлом для себя в качестве еды.

Бесчисленные войны воспитали на уровне подсознания нашу безжалостность к врагу, но и сверхгуманность к слабому или побеждённому (высшее проявление гуманизма). Безбрежные просторы и суровый климат обучили бесценной и уже врождённой способности к абстрактному творческому мышлению. А наличие или отсутствие духовной, созидательной цели/миссии у элиты есть фактор развития или упадка России.

Это значит, что нам всем вместе предопределено явить МИРУ результат высшего синтеза российских отличий (прежде всего: гуманизма, мессианства, способности к абстрактному мышлению) и общемирового научно-технического прогресса на основе не каких-либо отдельных идеологий или религий, а на фундаменте новой общеобъединяющей этической платформы «Россия страна-цивилизация».

А ещё Русской Птице Феникс, Жар-птице, подвластны дали не только земные, но и космические. Это мы первыми вышли в Космос, это наша философия – Русский космизм. И космос будет нашим!

Уместно отметить, что междисциплинарная научная школа «Промышленная управленческая элита развития», сформированная из профессоров ведущих вузов и специалистов-экспертов производственных предприятий Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода и Твери, всегда стояла на твёрдых позициях цивилизационного подхода: «Россия страна-цивилизация».

Ещё раз: *Цивилизатор* – это экономически правый, социально левый, цивилизационно русский! И число *Цивилизаторов* (За Русскую цивилизацию!) начало зримо шириться в геометрической прогрессии.

Сим победиши!